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RUSSIAN NUMISMATIC   

and PHALERISTIC REFERENCES      

774 Antoshevskii I. THE ROUBLE OF CONSTANTIN 1825. ÊÎÍÑÒÀÍÒÈÍÎÂÑÊIÉ ÐÓÁËÜ 1825 ã. St. Peters-   
burg, 1904. 14 pp., 1 ill. Photocopy 5.       

775 Arefiev V. English translation of the work above. 14 pp. and Arefiev V. English translation of the work by Baron B.   
von Köhne. The Konstantine Rouble. Berlin, 1866. 10 pp. Photocopy. C-S 11132. Santa Barbara, CA, n.d Photocopy 10.       

776 Bartoshevich V. IN THE FIGHT WITH NAPOLEON. Â ÁÎÐÅÍÈÈ Ñ ÍÀÏÎËÅÎÍÎÌ. State Historical Mu-   
seum. Kiev, 2001. Numismatic essays. 210 pp.  Well illustrated w/in text. Articles on numismatics, medals and deco-   
rations of the time. Russian Text. Informative. Green printed card cover. Quarto Near Mint 20.       

777 Berga T. COINAGE IN THE ARCHEOLOGICAL MONUMENTS (deposits) IN LATVIA, IX-XII   
CENTURIES. Moneti v Archeologicheskich Pamyatnikach Latvii IX-XII vv. Riga, 1988. 102 pp. Well-illustrated.   
Russian text with English and German summaries. Essential for Viking and Islamic material. Quarto Near Mint 20.       

778 Blau D. DIE ORIENTALISCHEN MÜNZEN DES MUSEUMS DER Kaiserlichen Historisch – Archäologischen   
Gesellschaft zu Odessa. ÂÎÑÒÎ×ÍÛß ÌÎÍÅÒÛ ÌÓÇÅß ÈÌÏÅÐÀÒÎÐÑÊÎÃÎ ÎÁÙÅÑÒÂÀ ÈÑÒÎÐIÈ È   
ÄÐÅÂÍÎÑÒÅÉ ÂÚ ÎÄÅÑÑÅ. Odessa, 1876. 94 pp., plus 1 plate. Catalog and inventory of 3509 Islamic coins of the   
Museum collection. English Text with Arabic inscriptions. Folio. Original card cover somewhat cheeped. Very nice   
and clean Very Fine 100.       

779 Brekke B. F. THE COPPER COINAGE OF IMPERIAL RUSSIA 1700-1917. Mälmo, 1977. 296 pages with nu-   
merous high quality b/w photographs. 8-page Price List (in $US) Insert. This is the Bible of Russian Imperial copper   
coinage. English text. Large Quarto. Pictorial color laminated hardbound. Long out of print. Near MINT 65.       

780 Brekke B. F. and Bakken T. W. THE COPPER COINAGE OF RUSSIA. IMPERIAL RUSSIA 1700-1917.   
SUPPLEMENT 1997. Includes: Errors, Overdates, Overstrikes and Fakes. Oslo, Norway 1997. English text. 126 pp.,   
numerous tables, charts and high-quality b/w photographs.  A 16-page Price List Insert is indexed to the book. Com-   
piled by J. Elmen, the list gives known market prices in $US. This is the most important reference book on Russian   
copper coins from 1700 to the1917 period. Contains many exciting chapters: Randolf Zander on Russian plate money,   
John Dalquest on Baroque Kopek, Vasiliy Uzdenikov „Off-weight Russian Copper Coins,“ Tom Willy Bakken on all   
overdates, overstriking, misstriking and other varieties known today. Pictorial hardbound. Octavo MINT 35.       

781 Another. Back cover somewhat scratched, new inside Very fine 25.       

782 Butkovski A. NUMSIMATICS OR HISTORY OF COINS: ANCIENT, MEDIEVAL & MODENTIMES, WITH   
PRICES OF ROMAN IMPERIAL COINS. Numismatica ili Istoriya Monet: Drevnich, Srednich I Novikh Vekov.   
Moscow, 1861. 165 pp., plus 3 plates with 121 pictures. Rare. Hard purple covers, initials imprinted. Spine in good   
shape Very Fine or better 250.       

783 Chadoir, Baron S. de. REVIEW OF RUSSIAN MONEY AND FOREIGN COINS FOUND IN RUSSIA.   
ÎÁÎÇÐÚÍIÅ ÐÓÑÑÊÈÕÚ ÄÅÍÅÃÚ è ÈÍÎÑÒÐÀÍÍÛÕÚ ÌÎÍÅÒÚ, ÓÏÎÒÐÅÁËßÂØÈÕÑß ÂÚ   
ÐÎÑÑIÈ ÑÚ ÄÐÅÂÍÅÉØÈÕÚ ÂÐÅÌÅÍÚ. St. Petersburg, 1837. Volume 1 of Russian edition. iii, 272 pp. Octa-   
vo. Several Ex-Library stamps. Original. Some typical foxing. Modern blue hardcover Very Fine 150.       

784 Chadoir, Baron S. de. REVIEW OF RUSSIAN MONEY AND FOREIGN COINS FOUND IN RUSSIA.   
ÎÁÎÇÐÚÍIÅ ÐÓÑÑÊÈÕÚ ÄÅÍÅÃÚ è ÈÍÎÑÒÐÀÍÍÛÕÚ ÌÎÍÅÒÚ, ÓÏÎÒÐÅÁËßÂØÈÕÑß ÂÚ   
ÐÎÑÑIÈ ÑÚ ÄÐÅÂÍÅÉØÈÕÚ ÂÐÅÌÅÍÚ. St. Petersburg, 1837. Volume II of Russian edition. 25 pp. text,  23   
fold-out plates with tables of coin weights and other charts. Plus 57 finely engraved plates of coins. Ex-Libris: Frances   
& Gleb Popoff, Monterey, California. Octavo. Original. Foxing. Modern green hardcover Very Fine 250.       

785 C(hertkov) A. DESCRIPTION OF ANCIENT RUSSIAN COINS. ÎÏÈÑÀÍIÅ ÄÐÅÂÍÈÕÚ ÐÓÑÑÊÈÕÚ   
ÌÎÍÅÒÚ. Supplement 1 – 1837. 63 (1), pp., plus 5 plates – XXI-XXV. Supplement 3 – 1842. 67 (1) pp., plus 6   
plates - XXXIII-XXXVIII. Gromachevski 3856, C-S 7350. Photocopies. Poor quality. Blue card cover (set of 2) 10.       

786 Chizhov S. DESCRIPTION OF VARIANTS OF SOME TYPES OF RUSSIAN COINS FROM THE LAST   
TWO CENTURIES. ÎÏÈÑÀÍIÅ ÂÀÐIÀÍÒÎÂ ÍÚÊÎÒÎÐÛÕÚ ÒÈÏÎÂÚ ÐÓÑÑÊÈÕÚ ÌÎÍÅÒÚ   
ÏÎÑËÚÄÍÈÕÚ ÄÂÓÕÚ ÑÒÎËÚÅÒIÉ. Moscow, 1904. 75 pp., plus XI pages of catalog, plus XVIII plates. Im-   
portant. Original. All plates are missing and substituted by quality color laser copies. Cover somewhat worn Fine 200.       

787 Chizhov S. DROZDOVSKII HOARD OF RUSSIAN COINS DURING THE REIGN OF VASILLI   
DMITIEVICH OF MOSCOW. ÄÐÎÇÄÎÂÑÊÈÉ ÊËÀÄ ÐÓÑÑÊÈÕ ÄÅÍÅÃ ÂÐÅÌÅÍÈ ÂÅË. ÊÍ.   
ÂÀÑÈËÈß ÄÌÈÒÐÈÅÂÈ×À ÌÎÑÊÎÂÑÊÎÃÎ. Russian Academy of History of Material Culture. Works of the   
Numismatic Commission. Volume III.  Petrograd, 1922. 67 pp., 7 plates. Blue card cover Octavo 10.       

788 Diakov M. RUSSIAN COINS OF PETER THE GREAT, 1682-1725. Part I and II. Tokyo, Daryma International,   
2000. 263 and 223 pp. English text. Almost every coin is illustrated. Quarto. Hard cover Near Mint (set of 2) 280.       

This and the following volumes are summarized the most comprehensive research and die studies of Imperial Russian   
coins. All provides important details, accurate rarity scale, cross reference to other major references, etc. Friendly to   
use. Became the standard reference.        
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789 Diakov M. RUSSIAN COINS OF CATHERINE I and PETER II, 1725-1730. Tokyo, Daryma International, 2001.   
131 pp. English text. Almost every coin is illustrated. Quarto. Hard cover Near Mint 100.       

790 Diakov M. RUSSIAN COINS OF ANNA and IOANN III, 1730-1741. Tokyo, Daryma International, 2001. 135 pp.   
English text. Almost every coin is illustrated. Quarto. Hard cover Near Mint 125.       

791 Diakov M. RUSSIAN COINS OF ELIZABETH I and PETER III, 1741-1762. Tokyo, Daryma International, 2002.   
184 pp. English text. Almost every coin is illustrated. Quarto. Hard cover Near Mint 100.       

792 Diakov M. RUSSIAN COINS OF CATHERINE II, 1762-1796. Tokyo, Daryma International, 2003. 332 pp. English   
text. Almost every coin is illustrated. Quarto. Hard cover Near Mint 100.       

793 Fedorin A. COINS OF THE LAND OF SOVIETS. 1921-1991. ÌÎÍÅÒÛ ÑÒÐÀÍÛ ÑÎÂÅÒÎÂ. Catalog of the   
USSR Annual Circulated Coinage by Die Varieties, description of Known Sample Coins of 1921-1991. Moscow,   
1998. 296 pp. Russian Text with English Summary. A comprehensive catalog with prices in $US (reflecting the Rus-   
sian market). 1,200 coins -- Patterns and regular issues, including all known up-to-date die varieties, are fully illu-   
strated with quality photos. Includes Charts with die combinations and extraordinary enlargements. Print run to 1,000   
copies only. Pictorial color soft cover. Octavo MINT 25.       

794 Flug K. ABOUT APPEARANCE OF MAIN TYPES OF RUSSIAN GOLD COINS. Î ÂÍÚØÍÅÌÚ ÂÈÄÚ   
ÃËÀÂÍÚÉØÈÕÚ ÒÈÏÎÂÚ ÐÓÑÑÊÎÉ ÇÎËÎÒÎÉ ÌÎÍÅÒÛ. St. Petersburg, 1898. 44 pp. Profusely illu-   
strated in text. 44 + 1 pp. Rare. Folio. Very nice and clean. Bound in red close. Original cover page is attached above   

Very Fine 250.       

795 Garshin M. RUSSIAN COINS. A Continuation of Gill & Ilyin’s books on Russian money 1801-1904. ÐÓÑÑÊÈÅ   
ÌÎÍÅÒÛ. Äîïîëíåíèÿ ê Êàòàëîãó Ãèëÿ è Èëüèíà. Petrograd, 1916. 24 pp. 2 plates. Covers the period from   
1905 to 1915. Quarto. Photocopy 5.       

796 George Mikhailovich, Grand Duke. CATALOGUE OF IMPERIAL RUSSIAN COINS. MONNAIES DE   
L'EMPIRE DE RUSSIE. 1725-1894. Boston, 1973. Reprint from 1916 Paris 3 Volumes edition. XXXVI, 657 pp.,   
including 247 plates, values. Added forward by Randolph Zander and values by Fred Wermer. Red clothes cover.   
Folio. C-S 11181. Out of print Very Fine 200.       

797 George Mikhailovich, Grand Duke. DESCRIPTION OF SOME RARE COINS OF MY COLLECTION.   
ÎÏÈÑÀÍIÅ È ÈÇÎÁÐÀÆÅÍIÅ ÍÚÊÎÒÎÐÛÕÚ ÐÚÄÊÈÕ ÌÎÍÅÒÚ ÌÎÅÃÎ ÑÎÁÐÀÍÍIß. Moscow,   
2002. Facsimile reprint from St. Petersburg, 1886 edition. 37 pp., plus VII plates. Reprint run 200 copies. Laminated   
hard cover. Folio. Mint 50.       

798 George Mikhailovich, Grand Duke. LIST OF COINS MISSING IN MY COLLECTION. ÑÏÈÑÎÊ ÌÎÍÅÒÚ   
ÍÅÄÎÑÒÀÞÙÈÕ ÂÚ ÌÎÅÌÚ ÑOÁÐÀÍIÈ. St. Petersburg, 1902. 74 pp. Russian Text. Photocopy 5.       

799 Giel, Chr. TABLES OF RUSSIAN COINS OF THE LAST TWO CENTURIES. ÒÀÁËÈÖÛ ÐÓÑÑÊÈÕÚ   
ÌÎÍÅÒÚ ÄÂÓÕÚ ÏÎÑËÚÅÄÍÈÕÚ ÑÒÎËÅÒIÉ. Ïðàêòè÷åñêîå ðóêîâîäñòâî äëÿ ñîáèðàòåëåé. St. Peters-   
burg, 1883. Gromachevski 95d. Photocopy. Octavo. Card Cover Fine 10.       

800 Giel, Chr. and Ilyin A. RUSSIAN COINS FROM 1801 TO 1904. ÐÓÑÊIß ÌÎÍÅÒÛ ÷åêàíåííûå ñú 1801-1904   
ã. Ïðàêòè÷åñêîå Ðóêîâîäñòâî äëÿ Ñîáèðàòåëåé. St. Petersburg, 1904.  XII, 125 pp. 6 plates. Ex-Libris: Dorian   
Berg. Some notes and marks in red pencil by the former. Diagonal section of bottom of Title page and upper piece of   
plate VO missing. Edges raggedy on intro pages. Title Page as cover with spine taped in three spots. Overall clean  

Fine 175.       

801 Grishin I. and Kleshchinov V. CATALOGUE OF MEDIEVAL COINS OF RUSSIA FROM REIGN OF TZAR   
IVAN - IV VASILIEVICH TILL SWEDISH OCCUPATION OF NOVGOROD (1533-1617ad.). ÊÀÒÀËÎÃ   
ÐÓÑÑÊÈÕ ÑÐÅÄÍÅÂÅÊÎÂÛÕ ÌÎÍÅÒ. Âðåìåíè Ïðàâëåíèÿ Ìèõàèëà Ôåäîðîâè÷à (1613-1645 ãã.). Mos-   
cow, 2001. 86 pp., illust. charts interspersed with text pages. The most comprehensive and accessible reference book of   
the subject. First of a series of three. Each die is well illustrated, numbered and estimated on a IX to I scale of rarity   
where I is the rarest. Bilingual Russian / English. Includes a concordance table to A.S. Melnikova’s book. Pictorial   
green soft cover. Quarto Very Fine 25.       

802 Golovin N. COIN COLLECTOR. ÑÎÁÈÐÀÒÅËÜ ÌÎÍÅÒÚ. Ðóêîâîäñòâî ïî Íóìèçìàòèêú Ðóññêîé è   
Èíîñòðàííîé äëÿ Ëþáèòåëåé è Êîëëåêöèîíåðîâú. St. Petersburg-Moscow, 1904. (2), 130 pp. Russian Text.   
Illustrations w/in text. Original. Interesting. 12 mo. Collector’s hard cover. Part of original cover is attached over.   
Large black ink spots on a title and back pages. Otherwise nice Fine 75.       

803 Grliches Z. and Shchukina E. THE GRILICHES ENGRAVERS, FATHER AND SON. Russian Numismatic Soci-   
ety Publication, 1999. 93 pp. Profusely illustrated w/in text. A complete listing and catalogue of 275 medals engraved   
by the famous Jewish Court engravers Avraam and Avenir Griliches. Plus biographical notes. The Griliches were also   
responsible for most portrait (regular and commemorative) coins during the reigns of Alexander III and Nicholas II.   
Card bound. PRINT RUN of ONLY 75 COPIES !! Mint 20.       
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804 Hazelton, Alan W. THE RUSSIAN IMPERIAL ORDERS. American Numismatic Society Numismatic Notes and   
Monographs No. 11. New York, 1932. (4), (1) pages, color frontispiece, 20 plates, some in color. 16mo. Blue moroc-   
co, gilt, sides decorated with multi-colored military ribbons. Very Fine 50.       

805 Harris R. A GUIDEBOOK OF RUSSIAN COINS. 1725-1982. 3rd. edition. 1983. 184 pp. English Text. A very   
useful guidebook for type collectors, providing illustrations, mintage and prices (1983) in three grades. With illustra-   
tions and prices. Octavo. Soft cover Near Mint 20.       

806 Ilyin A. RUSSIAN COPPER COINS FROM 1700 TO 1725.  PETER I. ÐÓÑÑÊIß ÌÎÍÅÒÛ. ÌÅÄÍÀß   
ÌÎÍÅÒÀ ñ. 1700-1725 ã. Petrograd, 1918. 62 pp. 3 plates. Card cover. Another. Photocopy. Card cover Near Mint 10.       

807 Iversen J. MEDAILLEN AUF DIE THATEN PETER DES GROSSEN / Medals of Emperor Peter the Great. St.   
Petersburg, 1872. (4), xxvii, (1), 66 pp. 12 finely engraved plates of medals. Original. C-S 14940. Quarto. Unbound.   
Some foxing, notably on plate VIII. Light fraying of spine. Two lines of writing on end page. Rare Very Fine or better 750.       

808 As above. Reprint by Spink & Son, London. Red hard covers with gold lettering on spine. Some spotting on cover   
Very Fine 75.       

809 As above. Collector’s photocopy hosted in green leatherette cover with gold lettering a front 25.       

810 Iversen J. BEITRAG ZUR RUSSIASCHEN MEDAILLENKUNDE. 160 BISHER, PRIVAT-PERSONEN   
ERTHEILTE, MEDAILLEN / Contribution to Russian Medal Knowledge. 160 Previously Unrecorded Medals   
of Private Citizens. St. Petersburg, 1870. 88 pp. In German with some Russian text. Photocopy. C-S 14939. 12 Mo.   
Blue paper cover 10.       

811 Iversen J. UNPUBLISHED AND RARE RUSSIAN MEDALS. ÍÅÈÇÄÀÍÍÛß È ÐÚÄÊIß ÐÓÑÊIß   
ÌÅÄÀËÈ. St. Petersburg, 1874. (2), 26 pp., 189 detailed listings, 6 plates of medals. Original. C-S 14941,   
Gromachevski 141K. Photocopy 10.       

812 Iversen V. SOME RARE AND INTERESTING COINS FROM THE COLLECTION OF V.M. IVERSEN.   
ÍÅÑÊÎËÜÊÎ ÐÅÄÊÈÕ È ÈÍÒÅÐÅÑÍÛÕ ÌÎÍÅÒ ÈÇ ÑÎÁÐÀÍIß Â.Ì. ÈÂÅÐÑÅÍÀ. St. Petersburg,   
1906. 28 pp., text figures, 4 fine plates of rare Russian coins. Randolph Zander’s photocopies bound in card cover.   
Very accurate, looks like a facsimile reprint Near Mint 10.       

813 Julian R. RUSSIAN SILVER COINAGE. 1796-1917. Logansport, 1993. 120 pp. English Text. Fully illustrated.   
Hard cover Mint 35.       

814 Kaim R. DIE ALTRUSSISHE MÜNZGESCHICHTE UND DIE PRÄGUNGEN VON 1350-1700. Band I. Die   
Altrussische Münzgeschichte. Hagen, 1980. 206 pp, well illustrated w/in text. Catalog of pre-1700 Russian coins -   
Ancient Rus’; - silver grivnas (bars), Feudal coinage, Alexei Mikhailovich 1654 reform issues, etc. Great for attribu-   
tion and a must for early Russian coin collectors. Green hard cover with gold lettering. Octavo Mint 50.       

815 Kaim R. DIE ALTRUSSISHE MÜNZGESCHICHTE UND DIE PRÄGUNGEN VON 1350-1700. Band II. Die   
Prägungen der russischen Zaren von 1533-1799. Hagen, 1980. 400 pp, well illustrated w/in text. Catalog of 1,934   
pre-1700 Russian coins in Gold, Silver and Bronze. Prices for each coin (out of date). A good work for attribution.   
Green hard cover with gold lettering. Octavo Mint 50.       

816 Khikman A. Coins of All Countries As Samples and Conditions of Their Circulation. St. Petersburg, 1895. 53 pp.   
with a lovely steel die-cut illustration plate of each country after each page (of the style of 19th Century Coin post-   
cards). Table of foreign exchange. Various Ex-Library stamps. Each plate a handsome memento suitable for framing.   
Cardcover, loose with some tears. Very clean inside Very Fine 100.       

817 Kleshchinov V. and Grishin I. CATALOGUE OF MEDIEVAL COINS OF RUSSIA FROM REIGN OF TZAR   
IVAN - IV VASILIEVICH TILL SWEDISH OCCUPATION OF NOVGOROD (1533-1617ad.). ÊÀÒÀËÎÃ   
ÐÓÑÑÊÈÕ ÑÐÅÄÍÅÂÅÊÎÂÛÕ ÌÎÍÅÒ. Ñ ïðàâëåíèÿ öàðÿ Èâàíà IV Âàñèëüåâè÷à äî Øâåäñêîé   
îêêóïàöèè Íîâãîðîäà (1533-1617 ãã.). Moscow, 1998. 86 pp., illust. charts interspersed with text pages. The most   
comprehensive and accessible reference book of the subject. First of a series of three. Each die is well illustrated, num-   
bered and estimated on a IX to I scale of rarity where I is the rarest. Bilingual Russian / English. Includes a concor-   
dance table to A.S. Melnikova’s book. Pictorial green soft cover. Quarto Very Fine 25.       

818 Kleshchinov V., Grishin I. DETERMINANT OF THE OBVERSES OF WIRE MONEY OF THE TZAR PETER   
ALEXEEVICH.  ÎÏÐÅÄÅËÈÒËÜ ËÈÖÅÂÛÕ ÑÒÎÐÎÍ ÏÐÎÐÂÎËÎ×ÍÛÕ ÊÎÏÅÅÊ ÖÀÐß ÏÅÒÐÀ   
ÀËÅÊÑÅÅÂÈ×À. Moscow, 1992. 35 pp. -- mostly charts, profusely illustrated. Essential work. The best small cata-   
log of wire Kopecks of Peter the Great. Russian Text. 12 mo. Pictorial card covers Near Mint 5.       

819 Kholodkovskii I. and Hodlevskii N. NUMISMATIC MONUMENTS OF THE PATRIOTIC WAR. Description of   
Medals and Jettons 1812-1912. A jubilee issue with 160 pictures in text. ÍÓÌÈÇÌÀÒÈ×ÅÑÊIÅ   
ÏÀÌßÒÍÈÊÈ ÎÒÅ×ÅÑÒÂÅÍÍÎÉ ÂÎÉÍÛ. Îïèñàíèå ìåäàëåé è æåòîíîâ 1812-1912 ãã. Þáèëåéíîå   
èçäàíiå ñú 160 èçîáðàæåíiÿìè âú òåêñòú. St. Petersburg, 1912. 136 pp. Profusely illustrated text. A great deal of   
numismatic and historical information. A Randolph Zander’s photocopies bound in card cover. Very accurate, looks   
almost like facsimile reprint Near Mint 15.       
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820 Korsakov N. YEARS OF THE GREAT WAR, (AS DEPICTED) IN MEDALS OF COUNT F.M. TOLSTOI.   
ÃÎÄÛ ÂÅËÈÊÎÉ ÂÎÉÍÛ âú Ìåäàëüîíàõú Ãðàôà È.Ì. Òîëñòîãî. Ñ îáúÿñíåíèiåìú Í. Êîðñàêîâà. St.   
Petersburg – Moscow, 1912. (4), 27 pp., including 10 pages of text illustrations of medals. 16 mo. Ex G. Kolbe, Leon   
Hermes Russian Library Sale, New York, December 7, 1997, lot 66. Later bound in hard cover brown leather cover   
' Very Fine 125.       

821 Korzuchina G. RUSSIAN HOARDS OF THE 11th-13th Centuries. ÐÓÑÑÊÈÅ ÊËÀÄÛ. Moscow and Leningrad,   
Academy of Science of the USSR, 1954. 156 pp., 62 plates, 5 maps. This is a corpus of Ancient Russian hoards, in-   
cluding hoards containing silver monetary ingots - Grivnas, and hoards containing Ancient Russian, Islamic, and   
Byzantine coins. C-S 7742. Long out of print. Hard cover. Cover stained Very Fine 80.       

822 Kropotkin V. HOARDS OF ROMAN COINS FOUND IN THE TERRITORY OF THE U.S.S.R.  Kladi Rimskich   
Monet na Teritirii SSSR. Academy of the Science of the USSR. Issue G 4-4. Moscow, 1961. Folder containing 134-   
page book, plus 2 chart inserts, 8 maps, 3 coin plates. Research on monetary circulation in Eastern Europe in the first   
half of  the 1st Century AD. Based on a listing of 1,733 hoards. Folio. C-S 4651. Long out of print. Russian Text.   
Hardbound folder Very Fine 75.       

823 Kropotkin V. HOARDS OF BYZANTINE COINS FOUND IN THE TERRITORY OF THE U.S.S.R.  Kladi   
Byzantiiskich Monet na Teritirii SSSR. Academy of the Science of the USSR. Issue E 4-4. Moscow, 1962. Folder   
containing 63-page book, 13 maps, 8 coin plates. Research on monetary circulation in Eastern Europe in the second   
half of the 1st Century AD. Folio. C-S 5531. Long out of print. Hardbound folder. Very Fine 75.       

824 Kvitkov V. PRICE CATALOG OF RUSSIAN COINS FROM 1700 TO 1913. ÓÊÀÇÀÒÅËÜ ÖÅÍÚ ÍÀ   
ÐÓÑÑÊIß ÌÎÍÅÒÛ ñú 1700 ïî 1913 ã. Moscow, 1914. 5th edition. 92 pages of Russian text. 16 mo. Original   
gray card cover. Seated in nice red leatherette bound. Cover somewhat cheeped, but clean inside. Fine 75.       

825 Levshinovskii V. DISPUTABLE ISSUESS OF RUSSIAN NUMISMATICS. ÑÏÎÐÍÛÅ ÂÎÏÐÎÑÛ ÐÓÑÑÊÎÉ   
ÍÓÌÈÇÌÀÒÈÊÈ. Petrograd, 1915. 258 pp. Russian Text. Book consists of seven important articles on Pre-Petrine   
numismatics. Important, but to Russian language readers only! Clean. Rare Very Fine 175.       

826 Markov A. RUSSIAN NUMISMATICS. Ðóññêàÿ Íóìèçìàòèêà. 2nd edition. Petrograd, ND. 58 pp. plus 4 plates   
with Early Russian coinage and silver bars. Each plate folded and later pressed. Text pages cropped as is common.   
Superb modern leather and yellow marble swirl paper binding. Large octavo. Hard cover Very Fine 150.       

827 Markov A. ANCIENT NUMISMATICS. Drevnyaya numismatika. Part II. St. Petersburg, 1903. 105 pp. Octavo.   
Original card cover Very Fine 50.       

828 Markov D. A CHECKLIST OF SOVIET ORDERS AND MEDALS. New York, 1997. Text in English. No illustra-   
tions. The booklet lists all types and varieties of all Soviet Orders and Medals up to date. Very convenient packet size   
checklist, where every type and variation has its own code number. Each listing is provided with an estimate of rarity   
and availability based on ten-grade scale. 22 pp. 16 mo. Pictorial card cover Mint 10.       

829 McDaniel and Schmidt P. THE COMPREHENSIVE GUIDE TO SOVIET ORDERS AND MEDALS. Arling-   
ton,1997. Text in English. 630 best quality color photographs of obverse and reverse of all types and varieties of So-   
viet Orders and Medals. 50 black and white photos of recipients wearing their decorations. 409 pp. Quarto. Pictorial   
dust cover. Hard bound Mint 80.       

830 Melnikova A. RUSSIAN COINS FROM IVAN THE TERRIBLE TO PETER I. The History of the Russian   
Monetary System from 1533  to 1682. ÐÓÑÑÊÈÅ ÌÎÍÅÒÛ ÎÒ ÈÂÀÍÀ ÃÐÎÇÍÎÃÎ ÄÎ ÏÅÒÐÀ I. Moscow,   
1989. 317 pages, 47 photo plates and diagrams, folded insert chart 615 by 960 mm. A monumental work and indispen-   
sable reference of Russian wire money. Russian Text. 167 by 245 mm. Pictorial hardbound. Out of Print    

Very Fine 25.       

831 Melnikova A. et al. THE ROUBLE OF KONSTANTIN. Êîíñòàíòèíîâñêèé Ðóáëü. Moscow, 1991. 270 pp. Illus-   
trated. Research about the most famous of Russian coins. Russian Text. Hard cover. 12 mo. Green leatherette   

Near Mint 10.       

832 Nercessian Y. ARMENIAN COINS AND THEIR VALUES. Los Angeles 1995. 256 pp. 48 plates. Hard cover. Out   
of print Mint 75.       

833 Nizovtzev N. NUMISMATIC TABLES (With pictures). Íóìèçìàòè÷åñêèå Òàáëèöû. St. Petersburg, 1914. 7th   
edition. Pictures of rare Russian coins from 1425-1916, with descriptions of copper, silver, gold and platinum coins.   
20 fold-out plates. 14 by 4 ¾ in (36 by 12 cm). Card cover, with some edge sections missing, taped at back midsection   

Very Fine 50.       
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834 Oreshnikov A. Îêóëîâñêié êëàäú Ðîñòîâñêèõú Äåíåã. In: NEWS OF THE IMPERIAL ARCHEOLOGICAL   
KOMISSION. Issue # 27. ÈÇÂÅÑÒIß ÈÌÏÅÐÀÒÎÐÑÊÎÉ ÀÐÕÅÎËÎÃÈ×ÅÑÊÎÉ ÊÎÌÌÈÑÑIÈ. Âûïóñê   
27. St. Petersburg, 1908. Oreshnikov’s article – 14 pp., plus 2 plates. Book is 144 pp. 56 pictures within the text.   
Octavo. Very nice and clean Very Fine 100.       

835 Petrov V. CATALOGUE DES MONNAIES RUSSES / ÊÀÒÀËÎÃ ÐÓÑÑÊÈÕ ÌÎÍÅÒ. 2nd edition. Moscow,   
1899. 86 pp., 46 plates. Original. Bilingual Russian and French edition. Introductory page is missing. Hard card cover   
with heavily scratched and poorly preserved. The inside, though, is very nice and clean. A few collectors’ notes inside.   
Quarto Very Fine 250.       

836 Another as above. In modern red leatherette binding. Cover page taped down to binding. Title page upper corner   
missing and tissued. Absolutely clean inside. Hard cover. Quarto. Very Fine 200.       

837 Petrov V. CATALOG  OF RUSSIAN COINS. ÊÀÒÀËÎÃ ÐÓÑÑÊÈÕ ÌÎÍÅÒ. 3rd edition. Moscow, 1900. 109   
pp., 33 plates. Photocopy. Russian Text. Bound in nice quality dark green covers with black leather spine Very Fine 40.       

838 Petrov V. What is the Money? Description: Greek, Roman, Jewish, Bosporian and Chersonessian. ×òî òàêîå äåíüãè?   
Îïèñàíèå ìîíåòú: Ãðå÷åñêèõú, Ðèñêèõú, Åâðåéñêèõú, Áîñôîðñêèõú è ã. Õåðñîíåñà. V, 26 pp., plus 6 + 11   
plates. POLISH COINS (992-1842) with 1250 illustrations and prices. ÏÎËÜÑÊIß ÌÎÍÅÒÛ (992-1842) ñú 1250   
ðèñóíêàìè è öúíàìè ìîíåòú. Moscow. 36 pp. plus 16 plates. Numismatic essay on Ancient (26 pages) and Polish   
History (36 pages). Very detailed catalog with well over 1,000 coins priced and illustrated. Unlike Petrov’s three edi-   
tions of Catalogs of Russian coinages, these two price catalogs are rare and little known. Title page and back page   
bound in blue hard covers. Original printed card cover pasted down on cover. Quarto Very Fine 350.       

839 Plage Ch. MONNAIES FRAPPÉES PUR LE ROYAUME DE POLOGNE en 1815 a 1854. Krakow, 1902. 49 pp.,   
plus XVII plates. Very fine quality engraved coin plates. A Rare and important reference showing a complete listing of   
Russo-Polish issues down to the die varieties. French Text. Folio. Old dark green close cover. Hard bound. Very clean   

Very Fine to Near Mint 350.        

840 Poluiko E. RUBLES OF ANNA IOANOVNA. ÐÓÁËÜ ÀÍÍÛ ÈÎÀÍÎÂÍÛ. Gorkii, 1989. 69, (3) pp., plus 30   
plates. The most comprehensive catalog of the topic. Russian Text. Paper back, somewhat loose. 12 mo Near Mint 30.       

841 Potin V. [Ed.] THE PAST OF OUR MOTHERLAND IN NUMISMATIC MEMORY. ÏÐÎØËÎÅ ÍÀØÅÉ   
ÐÎÄÈÍÛ Â ÏÀÌßÒÍÈÊÀÕ ÍÓÌÈÇÌÀÒÈÊÈ. The State Hermitage. Numismatic essays. Leningrad, 1979.   
223 pp. Well-illustrated. Includes the following essays written by professional numismatists of the Hermitage: Sotnik-   
ova M. „Results of the Study of Russian coins from the Tenth and Eleventh Centuries in the Hermitage“, Lvov V.   
„Devices on Novgorod coins; a Reappraisal“, Kalinin V. „On the technique of Minting Russian coins during the Se-   
cond half of the Fifteenth and the First Fifteen Years of the Sixteenth Century“, Potin V. „Thalers in the Russian State   
during the Sixteenth and Seventeenth Century“, Spassky I. „On the Novodel coins“, Belova L. „Unknown coins from   
Chersones in the Hermitage collection“, Dobrovol’skiy I. „Rare Georgian coins in the Hermitage collection“, Severova   
M. „Copper coins from Iranian Towns counter-stamped with a two-headed Eagle“. Text in Russian with short English   
summary for each article. Pictorial hardbound. Octavo Very Fine to Near Mint 20.       

842 Raman A. A COMPLETE MANUAL FOR COLLECTORS OF OLD AND EXPENSIVE RUSSIAN COINS.   
Ïîëíîå Ïðàêòè÷åñêîå Ðóêîâîäñòâî äëÿ Ñîáèðàíiÿ Ñòàðèííûõú è Äîðîãèõ Ðóññêèõú Ìîíåòú. Riga, 1904.   
Reprint Kiev, 1994. Russian Text. 63 pp., incl. 15pp. Highlights of Russia's numismatic history and 38pp. decent price   
guide of post-1700 coins of moderate or higher scarcity. Soft cover. 12mo Fine 5.       

843 Ravdina T. BURIALS OF 10th to 11th Centuries WITH COINS IN THE TERRITORY OF ANCIENT RUS’.   
ÏÎÃÐÅÁÅÍÈß X-XI ââ. Ñ ÌÎÍÅÒÀÌÈ ÍÀ ÒÅÐÐÈÒÎÐÈÈ ÄÐÅÂÍÅÉ ÐÓÑÈ. Institute of Archaeology of   
the USSR. 146, (6) pp. Map and drawn illustrations w/in text. The only reference of its kind. Important to specialists   
only. Not for general collectors. Pictorial card cover. 8 mo Near Mint  15.       

844 Richter V. von. COLLECTION OF WORKS FOR RUSSIAN MILITARY MEDALISTICS AND HISTORY.   
ÑÎÁÐÀÍÈÅ ÒÐÓÄÎÂ ÏÎ ÐÓÑÑÊÎÉ ÂÎÅÍÍÎÉ ÌÅÄÀËËÈÑÒÈÊÅ È ÈÑÒÎÐÈÈ.  Paris, 1972. 627 pp. 75   
plates and other illustrations. Text in Russian with English translation and expansion of Captions to illustrations and   
article titles. Small Quarto. Long out of print. Hard cover Near Mint 100.       

This is a very important work on Imperial Russian Awards, Historical Medals and related subjects.       

845 Safuta E. and Czerski M. KATALOG MONET ROSYJSKICH 1796-1917. Warsaw, 1993. 219 pp. 12 mo. Book pro-   
vides rarity scale and price for each coin. Drowning of coins thought the text. Map of Russian mints. Interesting   

Near Mint 25.       



129

846 Saveliev P. MUHAMMADAN NUMISMATICS in relationships to Russian History. Topography of Coin Hoards   
of 7th to 11th Centuries from Russia and Baltic States. Explanations with Historical Comments regarding the   
trade of North-Eastern Europe in the time of establishment of early Russian State. ÌÓÕÀÌÌÅÄÀÍÑÊÀß   
ÍÓÌÈÇÌÀÒÈÊÀ ÂÚ ÎÒÍÎØÅÍIÈ ÊÚ ÐÓÑÑÊÎÉ ÈÑÒÎÐÈÈ. Òîïîãðàôèÿ Êëàäîâú ñú Èîñòî÷íûìè   
Ìîíåòàìè è Èçäåëiÿìè VII, VIII, IX, X, XI âúåêà, âú Ðîññiè è Ïðè-Áàëòiéñêèõú Ñòðàíàõú ñ îáüÿñíåíàÿ   
Èñòîðè÷åñêèìè Ñâèäúòåëáñòâàìè. St. Petersburg, 1846. CCXXXII and 180 pp. Russian Text. A revolutionary   
book for the time, opening the door on that early stage of numismatics to an understanding of the  importance of coin   
hoards, numismatic topography, metrology, etc. Still very important for both early Russian and Islamic numismatics.   
Very Rare. Leather spine is worn and partially chipped off. Clean inside with some foxing Fine 400.       

847 Severin H. THE SILVER COINAGE OF IMPERIAL RUSSIA 1682 TO 1917. A compilation of all known types   
and varieties with 48 plates. Basel, 1965. 276 pp + 48 fine plates. English Text. Octavo. Hardbound edition. Long out   
of print and virtually impossible to find in this condition Near Mint 100.       

848 Another. Spine somewhat loose and chipped Fine to Very fine 80.       

849 Severin H. GOLD AND PLATINUM COINAGE OF IMPERIAL RUSSIA 1701-1911. New York. 1984 reprint. 77   
pp + XVII plates. English Text. Octavo. Brown close cover with gold lettering Mint 25.         

850 Shelokov. COINS OF THE USSR. ÌÎÍÅÒÛ ÑÑÑÐ. 2nd edition. Moscow, 1989. 238 pp. Fully illustrated w/in   
text. Russian Text. Gives main types and varieties of Soviet coins. Rare coins marked as such by R1-R5 rarity scale.   
Hard cover. Near Mint 10.       

851 Solntzov D. DENGAS AND PULOS OF ANCIENT RUSSIA. ÄÅÍÜÃÈ È ÏÓËÛ ÄÐÅÂÍÅÉ ÐÓÑÈ. Moscow,   
1860. 140 pp., X tinted plates. Original. Octavo. Original Card cover Very Fine 100.       

852 Solntzov D. DENGAS AND PULOS OF ANCIENT RUSSIA. ÄÅÍÜÃÈ È ÏÓËÛ ÄÐÅÂÍÅÉ ÐÓÑÈ. Appendix   
B. Moscow, 1862. 82 pp., 4 tinted plates – plates XI-XIV. Second in the series, a continuation and a companion to the   
above. Original. Octavo. Newly hard bound – gold speckled cloth and red leather Very Fine 100.       

853 Solntzov D. NUMISMATIC STADIES OF THE SLAVIC COINS. ÍÓÌÈÇÌÀÒÈ×ÅÑÊÈÅ ÈÑÑËÅÄÎÂÀÍÈß    
ÑËÀÂßÍÑÊÈÕ ÌÎÍÅÒ. Moscow, 1865. 104 pp., 2 plates – plates XV and XV. Photocopy. Card cover 10.       

854 Solntzov D. COINS OF CZECHIA, UNPUBLISHED RUSSIAN AND POLISH COINS. ÌÎÍÅÒÛ ×ÅÕIÈ è   
ÍÅÎÏÈÑÀÍÍÛß ÐÓÑÑÊIß è ÏÎËÜÑÊIß. Part 1, Issue II. Moscow, 1867. 54 pp., 1 tinted plate – plate   
XVII. Original. Octavo. Very nice modern deep burgundy leather and green and red wave card binding Very Fine 100.       

855 As above. 54 pp. Plates XVII and XVIII. Photocopy. Card cover 10.       

856 Solntzov D. SUPPLEMENT TO THE NUMISMATIC STUDIES. ÄÎÏÎËÍÅÍÈß Ê ÍÓÌÈÇÌÀÒÈ×ÅÑÊÈÌ    
ÈÑÑËÅÄÎÂÀÍÈßÌ. Moscow, 1872. 69 pp. Photocopy. Last of the series of these important studies. Card cover 10.       

857 Sothikova M., Spassky I. MILLENNIUM OF ANCIENT RUSSIAN COINS. Combined catalogue of Russian   
Ancient coins (srebrenniks) of X-XI century. ÒÛÑß×ÅËÅÒÈÅ ÄÐÅÂÍÅÉØÈÕ ÌÎÍÅÒ ÐÎÑÑÈÈ. Leningrad,   
1983. Text in Russian. 238 pages, profusely illustrated. This monumental book is dedicated to the Millennium of Rus-   
sian Coinage and consists of two parts: the research and combined catalogue with supplement. The research part high-   
lights a study of coins of Vladimir, Yaroslav, Sviatopolk, etc. The second part gives full descriptions of 340 well-   
known ‘srebrenniks’ of X-XI century from the USSR and Foreign museums. Supplement lists bibliography and 3   
variants of cross-references. 238 pp profusely illustrated. Pictorial hardbound. 178 by 248 mm. Quarto Near Mint 25.       

858 Spassky I. THE RUSSIAN MONETARY SYSTEM. ÐÓÑÑÊÀß ÌÎÍÅÒÍÀß ÑÈÑÒÅÌÀ. Moscow, 1957..   
Scarce 1st edition. Russian Text. 121 pp. Illustrated. Octavo. Hard cover. C-S 11201; 12 mo Fine 20.       

859 Spassky I. THE RUSSIAN MONETARY SYSTEM. ÐÓÑÑÊÀß ÌÎÍÅÒÍÀß ÑÈÑÒÅÌÀ. Leningrad, 1962 3rd.   
Revised edition. Russian Text. 221 pp. Fully illustrated. Octavo. Hard cover. C-S 11201 Very Fine 30.       

860 Spassky I. THE RUSSIAN MONETARY SYSTEM. ÐÓÑÑÊÀß ÌÎÍÅÒÍÀß ÑÈÑÒÅÌÀ. Leningrad, 1970 4th   
Revised edition. Russian Text. 221 pp. Fully illustrated. Octavo. Hard cover. C-S 11201. Cover somewhat soiled Fine 30.       

861 Spassky I. THE RUSSIAN MONETARY SYSTEM. A Historico-Numismatic Survey. Amsterdam, 1967. English   
Text. 253 pp. Profusely illustrated w/in Text. A classic work on Russian coins:  a must for "wire-money" collectors   
and great reading for Russian Numismatics scholars. Quarto. Hard cover with sleeve. Long out of print MINT 70.       

862 Spassky I. and Shchukina E. MEDALS AND COINS OF THE AGE OF PETER THE GREAT. From the Hermit-   
age collection. Leningrad, 1974. 39 pp, 80 color plates, 3 fold-out engravings of battles. Text in English and Russian.   
Quarto. Hard bound, green leatherette, lettered in gold Near Mint 25.       

863 Tammann G. IMPERIAL RUSSIAN MAKER’S MARKS on ORDERS and DECORATIONS. Spink, London   
1993. 50 pp. Very detailed and comprehensive reference. Octavo. Blue card cover. Long out of print due to its minus-   
cule print run Near Mint 25.       
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864 Tolstoi, Count I.I. THE COINS OF GRAND DUKE VASILII DMITRIEVICH 1380-1425. Ìîíåòû Âåëèêîãî   
Êíÿçÿ Âàñèëèÿ Äìèòðèåâè÷à 1389-1425. St. Petersburg, 1911. 84 pp. 5 plates. Photocopy. C-S 7396.   

Green card cover 5.       

865 Trapeznikov A. ¹ 6. CATALOG OF COINS STRUCK IN RUSSIA from 1699 to 1908 included. ÊÀÒÀËÎÃÚ   
ÌÎÍÅÒÚ ×ÅÊÀÍÅÍÍÛÕ ÂÚ ÐÎÑÑIÈ ñú 1699 ïî 1908 ãîäú âêëþ÷èòåëüíî. St. Petersburg 1909. 105 pp.,   
plus 10 plates of rare Russian coins. 16 mo.  Title and back pages are a bit restored. Nice clean copy. Nicely bound in   
brown leather. Hard bound Very Fine 125.       

866 Uvarov, Count, A. CATALOG OF A COLLECTION OF ANTIQUTIES. ÊÀÒÀËÎÃÚ ÑÎÁÐÀÍIß   
ÄÐÅÂÍÎÑÒÅÉ ÃÐÀÔÀ Àëåêñúÿ Ñåðãúåâè÷à Óâàðîâà. Parts VIII-XI. Moscow, 1908. 197 pp. plus 6 plates   
(plates XV-XX). Detailed catalog and description of Early Russian Bronze Icons, Bronze Crosses, Curved Icons and   
Crosses. A magnificent and important reference. Original card cover bound in attractive leather with colorful cut agate   
pattern. Raised ridge spine Good Very Fine 750.       

867 Uzdenikov V. RUSSIAN COINS 1700-1917. Moscow 1993. Bilingual Russian-English edition. 680 pp., plates w/in   
text. Hard bound. Very accurate rarity scale. Octavo Mint 25.       

868 Uzdenikov V. RUSSIAN COINS 1700-1917. Moscow 1985. Russian Text. 502 pp., plates w/in text. Hard bound.   
Octavo Mint 10.       

869 Uzdenikov V. COINS OF RUSSIA XVIII - early XX Century. Numismatic essays. Moscow 1994. 207pp. Russian   
Text. Many illustrations w/in text. Book consists of 16 important articles on different aspects of Russian numismatics.   
Soft cover. Octavo Near Mint 15.       

870 Vasil’evsky M. ALBUM OF COINS. ÀËÜÁÎÌ ÌÎÍÅÒ. Moscow, 1913. 16 pp. plus 11 plates. Line drawing of   
rare Russian coins. Original card cover is restored. Soiled. 12 mo Fine 75.       

871 Yanin V. MEDIEVAL RUSSIAN PENDANT SEALS 10TH-15TH CENT.  ÀÊÒÎÂÛÅ ÏÅ×ÀÒÈ ÄÐÅÂÍÅÉ   
ÐÓÑÈ. Moscow, 1970. Russian Text. Last volume with English and French Summary. Set of three volumes. Volume   
I: Ancient Seals from 10th to 13th Century. 324 pp. plus 76 plates. Volume II: Novgorod Seals of 13th-15th Cen-   
tury. 366 pp. plus 109 plates. Volume III. Along with P. Gaidukov, Moscow, 1998: Seals of X-XV C. recorded in the   
1970-1996 period. 256 pp. plus 238 fine plates. All three volumes hardbound with pictorial dust jackets. Complete   
reference on the subject up to date. Simple identification. This is a Corpus of Russian lead seals. First two Volumes are   
long out of print. Quarto. Rare. Dust covers slightly loose Very Fine 200.       

A must for Russian and Byzantine lead seals collectors and also for Medieval Russian specialists.       

872 Yanin V., and Gaidukov P. ANCIENT RUSSIAN ACT SEALS OF THE X-XV CENTURIES. ÀÊÒÎÂÛÅ   
ÏÅ×ÀÒÈ ÄÐÅÂÍÅÉ ÐÓÑÈ. Moscow, 1998. Volume III. The Seals registered in 1970-1996. 496 pp., incl. 238   
fine plates. Most recent research of 1,130 Ancient Lead Seals. Russian Text. Bibliography w/ about 300 entries.   
Quarto. Hardbound. Pictorial dust clothes Mint 45.       

873 Yuhkt A. RUSSIAN MONEY FROM PETER THE GREAT TO ALEXANDER I. ÐÓÑÑÊÈÅ ÄÅÍÜÃÈ ÎÒ   
ÏÅÒÐÀ ÂÅËÈÊÎÊÃÎ ÄÎ ÀËÅÊÑÀÍÄÐÀ I.  Moscow, 1994. 294 pp. 41 plates. Russian Text. Informative study.   
Octavo. Green leatherette, lettered in white. Hard bound. Cover is loose from pages on one side. Otherwise Very Fine 10.        

874 Zander R. SILVER RUBLES AND YEFIMOKS OF ROMANOV RUSSIA 1654-1915. ÑÅÐÅÁÐßÍÍÛÅ   
ÐÓÁËÈ ÐÎÌÀÍÎÂÑÊÎÉ ÐÎÑÑÈÈ. Kiev, 1998. 207 pp., profusely illustrated. Russian edition. Quarto. Hard-   
bound MINT 20.       

875 [Zavorotnaya L.] MEDALS ON THE EVENTS OF THE EPOCH OF PETER I. From the A.A. Stachovich’s   
collection. ÌÅÄÀËÈ ÍÀ ÑÎÁÛÒÈß ÝÏÎÕÈ ÏÅÒÐÀ I èç Êîëëåêöèè À. À. Ñòàõîâè÷à. Moscow, 1988. 95   
(25) pp., 16 plates. Russian Text. His complete collection was donated to the Pushkin Museum of Fine Arts. Rare and   
very important. Fine collector’s photocopy. Card cover 15.       

876 Zubov P. MATERIALS ON RUSSIAN NUMISMATICS. ÌÀÒÅÐIÀËÛ Ê ÐÓÑÑÊÎÉ ÍÓÌÈÇÌÀÒÈÊÚ.   
Moscow 2002. Facsimile reprint from Moscow, 1897 edition. vii, 31 pp. X plates. Important. Reprint run 200 copies.   
Quarto. Laminated hard cover  Near Mint 50.       

877 Another. Photocopy 10.       

RUSSIAN PAPER MONEY      

878 Heritage World Coin Auctions, Inc. RUSSIAN IMPERIAL CURRENCY. New York, July 30, 2002. 163 lots of   
Imperial Russian paper money. Official issues. The largest ever and very well presented auction sale. Every note is   
illustrated in full color. Lots brought various results. A must for a specialist! With photocopy of P/R. Pictorial card   
cover. Octavo. Mint 25.       

879 Kardakoff N. KATALOG DER GELDSCHEINE VON RUSSLAND UND DER BALTISCHEN STAATEN 1769-   
1950. Berlin, 1953. 444 pp. Some illustrations at the end. Duplicated typescript. Original sand and tan cloth-backed   
boards. Original. Octavo. Very Rare, especially this nice Near Mint 400.       
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880 Sokolov V. and Ivanov M. CATAOGUE OF PRIVATE PAPER MONEY & SCRIPT ISSUED IN RUSSIA   
DURING THE 1914-1925 PERIOD. ÊÀÒÀËÎÃ ÁÎÍ ÍÅÎÁßÇÀÒÅËÜÍÎÃÎ ÎÁÐÀÙÅÍÈß (×ÀÑÒÍÛÕ),   
ÂÛÏÓÙÅÍÍÛÕ ÍÀ ÒÅÐÐÈÒÎÐÈÈ ÑÑÑÐ â ÏÅÐÈÎÄ 1914-1925 ã.ã. Rostov Don,  1927. Exemplar # 8. Pub-   
lished by North-Caucasus branch of V.O.K. and representative by S.F.A. XIII pp., plus 77 pp. catalog, plus V pp. With   
Two Supplements, each 8 pp. Old courier typewriter-like type. Modern coarse suede covers. Print run 200 numbered   
copies. With signatures of authors (color coordinating their notes) and their marks and notes in red and blue pencil.   
Very Rare. Folio Very Fine 500.       

881 Tarankov V. STOCKS AND BONDS OF THE RUSSIAN STATE. ÖÅÍÍÛÅ ÁÓÌÀÃÈ ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÀ   
ÐÎÑÑÈÉÑÊÎÃÎ. Moscow-Tol’yati, 1992. 648 pp. Profusely illustrated in color and b/w. Large quarto. A standard   
reference. Green cloth bound. Pictorial dust cover somewhat raggedy Near Mint 50.       

882 Vasukov A. and others. PAPER MONEY OF RUSSIA AND THE USSR. ÁÓÌÀÆÍÛÅ ÄÅÍÅÆÍÛÅ ÇÍÀÊÈ   
ÐÎÑÑÈÈ È ÑÑÑÐ. 213, (3) pp., 32 color plates. Additional illustrations in b/w. Hard cover. Pictorial dust cover.   
Octavo. Near Mint 20.       

883 Werlich R. RUSSIAN ORDERS, DECORATIONS AND MEDALS INCLUDING THOSE OF IMPERIAL   
RUSSIA, THE PROVISIONAL GOVERNMENT, THE CIVIL WAR AND THE OVIET UNION. Washington   
DC, 1981. 160 pp. Profusely illustrated with black and white and color photographs. Quarto. Hard cover. Out of print   

Mint 75.        

884 Werlich R. BADGES OF THE IMPERIAL RUSSIA. Washington DC, 1983. 2nd expended edition. 216 pp. Standard   
catalog on the topic, featuring 923 Imperial Russian Regimental, Society, Academy, School, Religious Badges. Quarto.   
Hard cover. Black close imposed in gold letters. Out of print Near Mint 150.        

885 Werlich R. JETTONS OF IMPERIAL RUSSIA. Washington DC, 1985. 128 pp. About 300 full color illustrations.   
Small Quarto. Blue hard cover with gold lettering Mint 60.       

886 Zander R. THE ALASKAN PARCHMENT OF THE RUSSIAN AMERICAN COMPANY. 1816-1867. Russian   
Numismatic Society Publication. 1996. 48pp. Profusely illustrated w/in text. Octavo. Soft cover Mint 12.       

Periodicals      

887 ALL-RUSSIAN NUMISMATIC CONFERENCE # 5. The State Hermitage. St. Petersburg, April 20-25, 1998. This   
conference was dedicated to the 80th Anniversary of the Chief of the Numismatic Department V. M. Potin. 130 thesis   
of reports and announces. 244 pp., illustrated. A limited edition for conference participants only. Published works were   
presented by the following categories: Ancient, Byzantine, Islamic, Medieval Europe, Russia, Coin hoards, Paper   
money, Commemorative medals, Phaleristic, Sfragistic, Collections. Most scholars presented their ongoing work, new   
discoveries, previously unpublished or unrecorded material. Russian Text. Print run to 350. Pictorial card covers.   
12mo Text in Russian Near Mint 30.       

888 ALL-RUSSIAN NUMISMATIC CONFERENCE # 7. Yarosavl', April 19-23, 1999. 140 thesis of reports and an-   
nounces. 285 pp., illustrated. A limited edition for conference participants only. Published works were presented by the   
following categories: Ancient, Byzantine, Islamic, Medieval Europe, Russia, Coin hoards, Paper money, Commemora-   
tive medals, Phaleristic, Sfragistic, Collections. Most scholars presented their ongoing work, new discoveries, previous-   
ly unpublished or unrecorded material. Print run to 500. Pictorial blue card covers. 12mo Text in Russian Near Mint 30.       

889 ALL-RUSSIAN NUMISMATIC CONFERENCE # 8. Moscow, State Historical Museum, April 17-21, 2000. 170   
thesis of reports and announces. 311 pp., illustrated. A limited edition for conference participants only. Published   
works were presented by the following categories: Ancient, Byzantine, Islamic, Medieval Europe, Russia, Coin hoards,   
Paper money, Commemorative medals, Phaleristic, Sfragistic, Collections. Most scholars presented their ongoing   
work, new discoveries, previously unpublished or unrecorded material. Print run to 450. Pictorial green card covers.   
Text in Russian Near Mint 30.       

890 ALL-RUSSIAN NUMISMATIC CONFERENCE # 9. State Hermitage – Novgorod, April 16-21, 2001. Over 200   
thesis of reports and announces. 287 pp., illustrated. A limited edition for conference participants only. Published   
works were presented by the following categories: Ancient, Byzantine, Islamic, Medieval Europe, Russia, Coin hoards,   
Paper money, Commemorative medals, Phaleristic, Sfragistic, Collections. Most scholars presented their ongoing   
work, new discoveries, previously unpublished or unrecorded material. Print run to 450. Printed card covers. Text in   
Russian. Near Mint 30.       

891 NUMISMATICS AND FALERISTICS. International coin trend magazine. Kiev, Ukraine. Quarterly periodic   
magazine since 1997. The only regular periodical on numismatics and faleristics in the former Soviet Republics. Very   
informative and well illustrated. Many essays written as mini-catalogs on Ancient, Medieval and Russian numismatics   
reflecting current prices in the Ukrainian market. In four languages: Russian, Ukrainian, English and German. A com-   
plete set of 20 issues for years 1997, 1998, 1999, 2000 and 2001. Quarto Near Mint 100.       

892 SOVIET COLLECTOR. ÑÎÂÅÒÑÊÈÉ ÊÎËËÅÊÖÈÎÍÅÐ. Sovietskii Kollekzioner. An annual publication on   
Russian numismatics, philatelics, faleristics, paper money, etc. Moscow 1963-1991. Issues 2-16, (# 7 -photocopy), 8-   
16, 19-24, 26-28. C-S 931. All octavo and soft pictorial covers Fine to Near Mint  (set of 23) 200.       
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893 As above. Issues 3, 4, 10, 12, 15, 26 Fine to Near Mint  (set of 6) 60.       

894 As above. Issues 3, 4, 10, 26 Fine to Near Mint (set of 6) 40.       

895 Studies of the State Historical Museum. Numismatic Essays. Part One. Sivers A. [Ed.]. Moscow, 1955. A special   
issue to commemorate A.  V. Oreshnikov. 8 articles by the leading numismatists on Russian numismatics. 183, (2) pp.,   
portrait plate, XXIV plates. Russian Text. Rare. Hard cover. Brown cloth. Octavo Very Fine 50.       

896 Studies of the State Historical Museum. Numismatics Essays. Part Two. Shelow D. [Ed.]. Moscow, 1957. A special   
issue to commemorate A. V. Oreshnikov. Articles by the leading numismatists on Ancient, Islamic, Georgian numis-   
matics. 141, (3) pp., XXVI plates. Rare. Hard cover. Brown cloth. Octavo Very Fine 50.       

897 Studies of the State Historical Museum. Numismatic Department. Collections of articles, mainly on Russian numis-   
matics. Also Ancient and Islamic. 3 volumes.    
   
1. Part Six. Feforov-Davidov G. [Ed.]. Coin Hoards of the Collection of the State Historical Museum. Moscow, 1980.   
3 extensive publications. Text in Russian with English Summary. 192 pp., including 15 plates.    
   
2. Part Seven. Shelov D. [Ed.]. Monuments of the Russian Monetary Circulation. Moscow, 1980. 9 articles. 195 pp.,   
incl. 19 plates. Text in Russian with English Summary.    
   
3. Part XI. Belyakov A. [Ed.]. Numismatics, Paper Money, Faleristics. Moscow, 1992. 14 articles. 263 pp. incl. 58   
plates. Text in Russian with English Summary.    

Very Fine (set of 3) 60.       

Auction Sale catalogs:   

(all catalogs are specialized sales, unless described otherwise )      

898 Aurea Numismatika Praha. ANTONIN PROKOP COLLECTION PART I. December 7, 2002. 404 lots. A highly   
important „old style“ collection of Russian coins. With photocopy of P/R. Pictorial laminated card cover. Octavo   

Mint 25.       

Those two sales are the most current important auctions on Russian coinage. It shall guide on a today’s new price   
level.       

899 Aurea Numismatika Praha. ANTONIN PROKOP COLLECTION PART II. May 5, 2003. 384 lots. A highly im-   
portant „old style“ collection of Russian coins. With photocopy of P/R. Pictorial laminated card cover. Octavo Mint 25.       

900 Aurea Numismatika Praha. Auction Sales 9. December 6, 2003. 1807 lots, including 215 Russian. Pictorial laminated   
card cover. Octavo Mint 10.       

901 Aurea Numismatika Praha. Auction Sales 10 and 11. May 15, 2004. 2324 lots, including 234 Russian. Pictorial lami-   
nated card cover. Octavo Mint 10.       

902 Baldwin’s / Dmitry Markov / M&M. The New York Sale. Auction VI. THE RUSSIAN COLLECTION. New York,   
January 16, 2003. 266 lots of important and choice Russian coins and medals. Blue laminated card cover. Quarto Mint 20.       

903 Baldwin’s / Dmitry Markov / M&M. The New York Sale. Auction VIII. RARE RUSSIAN COINS AND MEDALS.   
New York, January 15, 2004. 434 lots of important and choice Russian coins and medals. Featuring Constantine Rou-   
ble. Important. Blue laminated card cover. Quarto Mint 25.       

904 Baldwin’s. Auction 36. May 4, 2004. Prof. John Gallon Collection of Russian and related Coins. 267 lots. Sale also   
includes British coins of the same collector. Quarto Mint 15.       

905 Alexander Basok. RUSTY PENNIES. Mail bid sale catalogs: 6, 7, 8 and 15. Chicago 1995-2000. Profusely illus-   
trated. About 500 to 1,000 items in each catalog. Rich in Russian material. Especially important for Pre-1700 (wire   
money) coinage, Imperial coins in copper, coins of the USSR, Medals. Octavo. Card cover.    

One only Fine, the rest Very Fine or better (Lot of 4) 20.       

906 Adolph E. Cahn. Auction 66. SAMMLUNG RUSSISCHER MÜNZEN. And Other Coins. Frankfurt, May 6, 1930.   
160 pp. 2,483 lots, including 248 Russian, 23 plates, 25-47. A very important sale with exceptional Russian items.   
Most certainly a Russian museum liquidation sale. Photocopy of P/R. About 10 plates with Ancient coins have been   
heavily damaged, some images have been clipped out, etc. Russian plates and entire text, though, perfect. Spine some-   
what loose and frayed. Clean inside. Card cover Fine 40.       

907 CNG / Freeman & Sear / NAC in collaboration with Karl Stephens. Triton IV sale. The Extraordinary Collection of   
HENRY V. KAROLKIEWICZ featuring POLISH COINS from a THOUSAND YEARS. New York, December 6,   
2000. 1,058 lots. A landmark sale and a Must for Polish and Russian coin collectors. With photocopy of P/R. Pictorial   
card cover. Quarto Near Mint 25.       

908 Dmitry Markov Coins & Medals. Fixed Price Catalog 1. June 1992. 398 lots, including Family 1 ½ Rouble, 12 Rou-   
bles 1833, 5 Kopecks 1721, other important coins. 16 mo. Soft cover. 22 pp Near Mint 10.       
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909 Dmitry Markov Coins & Medals. Auction sales IV (The Russian Sale part I – 491 lots – coins, medals, numismatic   
literature), V (The Russian Sale part II - 502 lots – coins, medals, numismatic literature), ¹ 6 (1,038 lots, incl. 581   
Russian lots), ¹ 7 (851 lots, incl. 264 Russian lots), ¹ 8 (454 lots, incl. 142 Russian lots), ¹ 9 (462 lots, incl. 149   
Russian lots), ¹ 10 (876 lots, incl. 301 Russian lots), ¹ 11. 952 lots, incl. 253 Russian lots). Not to be immodest,   
but these catalogs are highly recognized by collectors all over the World. Pictorial laminated card covers. 
Quarto All with P/R. Mint (Set of 8) 150.       

910 Dmitry Markov Coins & Medals. Auction sales 12. Numismatic literature. New York, September 9, 2003. 32 pp.   
Partially illustrated. 376 lots, including about 240 Russian numismatic references. Come with P/R list Mint 10.        

911 Dmitry Markov Coins & Medals. Russian Orders and Medals. Fixed price catalogs. 1997, and December 1998. 272   
and 179 lots. Profusely illustrated. Octavo. Card cover (set of 2) 10.       

912 Dmitry Markov and Mikhail Zinger. Set of fixed price and reference catalogs. New York, 1992-1995. # 2-7. Nearly all   
items are illustrated. #2) Fall 1992 - Imperial Russian Orders, Medals, Badges, Icons – 216 lots; Soviet Orders and   
Medals – 90 lots; Soviet badges – 163 lots; Others – 80 lots. 68 pp. #3) Feb/ March 1993. Imperial Russian Orders,   
Medals, Badges – 116 lots; Soviet Orders and Medals – 96 lots; Russian Coins 200 lots. 50 pp. #4) Fall 1993. Imperial   
Russian Orders, Medals, Badges, Jettons, Icons – 164 lots; Soviet Orders, Medals Badges - 97 lots; Related Miscella-   
neous – 50 lots; Russian Coins – 132 lots Reference Books – 42 titles. 69 pp. #5) BOOKS. - Standard works   
on Russian Coins, Orders and Medals, Military History. 99 titles. 9 pp.; #6) Spring 1994. Imperial Russian Orders,   
Medals, Badges – 146 lots; Soviet Orders, Medals, Badges – 70 lots; Russian Coins 137 lots. 13 pp.; #7) Fall 1995.   
Selection of items in the same categories as previous catalogs. Just other items. 160 lots in total. 17 pp. Only key items   
are illustrated Near Mint (set of 6) 25.       

913 Dorotheum. Sonderteil Orden. Wien, March 31, 1998. 983 lots, including a major collection of Imperial Russian   
Badges and Jettons – 437 lots! Profusely illustrated. Important. Comes with P/R list. Pictorial card cover. Octavo   

Near Mint 25.       

914 Gelos. Numismatic  Auction 4. COINS, PAPER MONEY, ORDERS and MEDALS. Moscow, December 7, 1996.   
27 pp. 270 lots. Quarto. With P/R Very Fine 20.       

A Moscow Auction house, specializing mainly in Russian material. The majority of items offered in this and sales   
below are Russian.         

915 Gelos. Numismatic Auction 5. COINS, ORDERS and MEDALS, BREAST BADGES, JETTONS. Moscow, Febru-   
ary 8, 1997. 38 pp. 329 lots. Quarto. With P/R Very Fine 20.       

916 Gelos. Numismatic Auction 6. COINS AND MEDALS. Moscow, April 12, 1997.  36 pp. 286 lots. Quarto.   
With P/R Very Fine 20.       

917 Gelos. Numismatic Auction 9. COINS AND MEDALS. Moscow, February 19, 1998. 47 pp. 256 lots. Quarto. With   
P/R Very Fine 20.       

918 Gelos. Numismatic Auction 12. COINS AND MEDALS. Moscow, December 19, 1998. 51 pp. 321 lots. Quarto Mint 20.       

919 Gelos. Numismatic Auction 13. COINS AND MEDALS. Moscow, February 27, 1999. 49 pp. 228 lots. Quarto. Cover   
ones bended Very Fine 20.       

920 Gelos. Numismatic Auction 15. COINS AND MEDALS. Moscow, October 16, 1999. 39 pp. 159 lots. Quarto   
Near Mint 20.       

921 Gelos. Numismatic Auction 16. COINS AND MEDALS. Moscow, April 22, 2000. 40 pp. 1 lots. Quarto Near Mint 20.       

922 Ira & Larry Goldberg Coins & Collectables, Inc. Dr. John Kardatzke Collection of Ancient and World Coinage and   
selections from The Dr. Robert Hesselgesser Collection of RUSSIAN COINS. Beverly Hills, CA, June 7, 2000.   
Russian lots: 4128 – 4236 – gold; 5045 – 6001 – silver, bronze. Each coin is well illustrated. Even though most coins   
did not bring high prices – a very important sale of about 1,100 Russian coins! With photocopy of P/R. Octavo. Picto-   
rial card cover Near Mint 25.       

923 Ira & Larry Goldberg Coins & Collectables, Inc. The Benson Collection of US Coins and Currency including The Dr.   
Robert Hesselgesser Collection of RUSSIAN COINS. Beverly Hills, CA, February 16-20, 2001. Russian lots: 3346-   
3349, 3354-3378 – gold; 3635 – 3856 – silver, bronze. Each coin is well illustrated. Important sale of about 300 Rus-   
sian coins With photocopy of P/R. Octavo. Pictorial card cover Near Mint 20.       

924 Hermann Historica München. RUSSISCHE ORDEN aus Hochadeligen Besitz. München, October 20, 2000. Collec-   
tion of 52 Imperial Russian Orders and of the high rarity and importance. 95 pages in full color of greatly presented   
material. Numerous enlargements, great text and classification of the material. Undoubtly, the best auction reference   
catalog on the topic. Must for every serious collector of the topic! Octavo. Pictorial dust cover. Comes with copy of   
P/R list. Hard bound in red close Near Mint 75.       

925 Adolph Hess(Nachf.). SAMMLUNG GRAF J.J. TOLSTOI – RUSSISCHE MÜNZEN DES 19 JAHRUNDERTS.   
Frankurt a. Main, 1913. 86 pp. XII plates, 3203 lots. All XII plates are late photocopies. Photocopy of P/R. Three Ex-   
Libris: 1) „Biblioteka Rudolfa Mekickiego we Lwowie“; 2) „Z friego zboru numizmatucznego Rudolfa Mekickiego we   
Lwowe“ – a very fine numismatic bookplate!; 3) „Leonid Rabinovich (New York)“. Hard bound with attractive ‘Art   
Nouveau’ card. Octavo Fine 200.       
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926 Another. Official facsimile reprint. Moscow 2002. Print run 100 copies. Laminated blue hard cover Mint 50.       

927 Adolph Hess(Nachf.). RUSSISCHE MÜNZEN DES 19 JAHRUNDERTS. DUBLETTEN RUSSISCHER   
MUSEUM. Katalog 204. Moscow 2002. Facsimile reprint from Frankurt a. Main, February 18, 1931. A famous Her-   
mitage Duplicate Sale. With photocopy of P/R. Reprint run 100 copies. Laminated yellow hard cover Mint 50.       

928 Adolph Hess(Nachf.). RUSSISCHE MÜNZEN DES 14.-18. JAHRUNDERTS. DUBLETTEN RUSSISCHER   
MUSEUM. Katalog 210. Moscow 2002. Facsimile reprint from Frankurt a. Main, April 25, 1932. A famous Hermi-   
tage Duplicate Sale. With photocopy of P/R. Reprint run 100 copies. Laminated yellow hard cover Mint 50.       

929 Adolph Hess(Nachf.). RUSSISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS GOLD UND PLATIN. Sammlung des   
Grossfürsten Georg Michailovisch von Russland. Moscow 2002. Facsimile reprint from Luzern, October 25, 1939.   
22 pp. 687 lots, 17 plates. Reprint run 100 copies. Laminated yellow hard cover Mint 50.       

930 Kolbe, George Frederick. IMPORTANT NUMISMATIC BOOKS. The Leon Hermes Russian Library. Sixteenth   
Annual auction sale. New York, December 6, 1997.  375 lots, illustrated. Russian lots: 1-122, 223, 271, 294, 314.   
Foreword by R. Zander, Introduction by G. F. Kolbe. Featured are many important pre-1917 references works and   
auction sale catalogs. Important. With P/R. Octavo. Blue card cover Mint 25.       

931 Kopilov B. AUCTION CATALOG OF DUPLICATES OF COLLECTION OF COUNT I. I. TOLSTOI Com-   
piled by Ch. Gill ÊÀÒÀËÎÃÚ ÀÓÊÖIÎÍÀ ÄÓÁËÈÊÀÒÎÂÚ ÊÎËËÅÊÖIÈ ÃÐÀÔÀ È. È. ÒÎËÑÒÎÃÎ   
ïîäîáðàííûõ Õð. Õð. Ãèëåìú. St. Petersburg, 1909. From Peter I to Nicholas II. 1184 lots. The most complete   
offering of copper coins of 20th Century, with P/R. Photocopy. Poor quality. Octavo 15 .       

932 Ponterio & Associates, Inc. C.I.C.F. ‘O1. Chicago, April 27-28, 2001. 2,614 fine quality and rare coins of the World.   
Russian coins and medals: 760 – 820 – gold, 2266 – 2364. With photocopy of P/R. Quarto. Card cover Near Mint 15.       

933 Renaissance Auctions LLC. RUSSIAN COLLECTION. Philadelphia, August 13-14, 2000. 984 lots. A highly im-   
portant collection. The Russian coins sold for over $2 million in two days. A must reference! With photocopy of P/R.   
Pictorial card cover. Octavo Near Mint 25.       

934 Schulman J. CATALOGUE d’une COLLECTION DE MONNAIES RUSSES. December 12. 1931. Michael Gar-   
shin Collection. 438 lots. Photocopy. Blue card cover 10.       

935 Schulman Coin & Mint, Inc. Rarities World Gold Coins, Medals of the Vatican, RUSSIA, China, Japan and other   
Countries. October 15-17, 1974. Russia - Lots 226 to 261; 1112 to 1248. Many important pieces. Comes with Illu-   
strations supplement. Collectors notes on boards. Small octavo. Printed card cover Very Fine 30.       

936 Sotheby's. COINS, MEDALS AND BANKNOTES. London, April 25-26, 1996. 1,061 lots, including 530 Russian   
coins from the W. Fuchs Collection. Part I.  Very important. Xerox of P/R. Octavo. Near Mint 30.       

937 Sotheby's. COINS, MEDALS AND BANKNOTES. London, April 24-25, 1997. 1,213 lots, including 307 Russian   
coins from the W. Fuchs Collection. Part III.  Very important. Xerox of P/R. Octavo. Near Mint 30.       

938 Sotheby's. War Medals, Orders and Decorations. London, July 7, 1998. 350 lots, including Orders and Decorations   
from the Collection of King Ferdinand I of Bulgaria. About 20 lots of Imperial Russian Awards, including St. Andre   
set, St. Catherine set, others. Octavo. Pictorial card cover Near Mint 25.       

939 Sotheby's. War Medals, Orders and Decorations. London, May 11, 1999. Sale including The Foerster Collection of   
Russian Orders & Decorations. 413 lots, including 262 Russian lots. A major collection sale with many important   
Imperial Orders and Decorations. Octavo. Pictorial card cover Near Mint 50.       

940 Superior Stamp & Coin. THE NEW YORK INTERNATIONAL CONVENTION AUCTION. December 3-4, 1999.   
1,890 lots of Ancient, European and World coins. Russian lots: 332-356 – gold; 1058-1207 – silver and bronze coins,   
including many important pieces. With photocopy of P/R. Pictorial card cover Near Mint 15.       

941 UBS. Gold and Silver Coins. Auction 53. Basel, January 29-31, 2002. 2,643 lots. Russian lots – 1865 – 2291. Impor-   
tant. Pictorial laminated hard cover Near mint 25.       

942 World-Wide Coins of California. Auction sales. Beverly Hills, CA and later Santa Rosa, CA. Almost a complete set.   
Catalogs 21 and 22 are missing, 1, 15, 16 and 17 a photocopies. All these catalogs are highly important and indispen-   
sable references for Russian coin and medal collectors. While other world coinage is offered, the Russian sections are   
large and very useful. Colored Card covers. Octavo. Many with P/R. All Very Fine to Near Mint  (Lot of 43) 400.       

943 World-Wide Coins of California. Santa Rosa, CA. The Russian Numismatic Library of Randolph Zander. May 17,   
2001. 232 lots of important Russian numismatic and related references. Octavo Near Mint 15.       




